Домашнее задание по теме «Линейные пространства и линейные операторы».
1. Показать, что множество квадратных матриц второго порядка образует линейное пространство.
2. Проверить, образуют ли подпространство линейного пространства  ℝ
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  следующие подмножества:
а)
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Ответы: а) да;   б) да;   в) да;   г) нет.

3. Проверить, образуют ли подпространство линейного пространства  
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,ℝ) следующие подмножества:
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Ответы:  а) да;   б) нет;   в) да;   г) нет.
4. Исследовать на линейную зависимость:
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Ответы:  а) л.з.с.;   б) л.н.с.;   в) л.н.с.;   г) л.з.с.;   д) л.н.с.;   е) л.з.с.;   ж) л.н.с.
5. Найти размерность и один из базисов следующих пространств:
а) пространство матриц третьего порядка с нулевой главной диагональю,
б) пространство чётных многочленов,
в) пространство решений системы
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6. Проверить, что векторы  
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(

1

x

f



 EMBED Equation.3  [image: image38.wmf]1
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  образуют базис пространства  ℝ
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 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf]]
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  и найти координаты вектора  
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 в этом базисе.
Ответ:  
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7. На плоскости даны два вектора  
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.  Доказать, что они образуют базис на плоскости и найти координаты вектора  
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Ответ:  
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8. В пространстве даны три вектора 
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.  Доказать, что они образуют базис в пространстве и найти координаты вектора  
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9. Проверить, является ли отображение  f  линейным оператором указанного пространства. Если да, то найти его матрицу в стандартном базисе этого пространства:
а) 
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10. Оператор  f  имеет в стандартном базисе указанного пространства матрицу А. Найти вектор f(y).
а) ℝ
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11. Оператор  f  имеет в базисе  
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  матрицу А. Найти матрицу оператора  f  в базисе 
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Ответы:  а)   
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12. Найти собственные векторы и собственные значения линейного оператора, заданного матрицей. Выяснить, является ли этот оператор диагонализируемым:
а)  
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Ответы:  а) 1, 2, 3, да;   б) 2, нет;   в) 1, 2, да;   г) –1, 3, нет;   д) 1, 2, 3, да.
13. Каким из следующих способов можно определить скалярное произведение в пространстве ℝ
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Для каждого из способов найти 
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14. Являются ли следующие системы векторов ортогональными (скалярное произведение стандартное):
а) 
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